



Pred vami je nova številka Občasnika ZVKDS. Govori o preteklosti, sedanosti in prihodnosti javne razsvetljave v Škofji Loki.

Uredništvo SOJ



Arhivska fotografija Spodnjega trga v Škofji Loki, na stavbah vidne prvotne ulične svetilke. V ozadju dimnik tovarne Šešir. Foto: Arhiv ZVKDS.

16. aprila 1894 je časopis Slovenec na svojih straneh objavil novico, da bo postala Škofja Loka prvo mesto na Kranjskem z javno električno razsvetljavo. Zgodba se je začela v Krennerjevi tovarni sukna, kasneje bolj znani kot tovarni klobukov Šešir. Presežek električne energije, pridobljene v lastni mali hidroelektrarni na bregu selške Sore je podjetnik Krenner ponudil mestni občini in ustanovljeno je bilo privatno - javno partnerstvo. Tako je dobila Škofja Loka tudi prvo mestno električno svetilko, oblikovano v industrijskem slogu tedanje dobe. Nekaj originalov teh svetilk je v mestu še ohranjenih. Podjetje Luxiron je izdelalo sodobno luč, poustvarjeno na podlagi originalov in opremljeno s sodobno svetilno tehnologijo. Podjetje se ukvarja z obnovami javnih razsvetljav in je avtor številnih izvirnih osvetlitev po mestnih jedrih Slovenije - Bled, Izola, Kropa. Ob obnovi javnih površin v mestnem jedru se tako na del mestnih ulic vrača zgodba o začetkih javne razsvetljave slovenskih mest in še ena od izvirnih zgodb Škofje Loke.

VIDEO PREDSTAVITEV

Lokacija: Škofja Loka, javne površine

Konservator: Marija Ana Kranjc, Sabina Ravnikar, ZVKDS OE Ljubljana, Mateja Kavčič ZVKDS RC

Investitor: Občina Škofja Loka

Zasnova svetilke: Agencija Grafiti d.o.o., Luxiron, Tomaž Peternel, Kropa



Ohranjena originalna svetilka na Mestnem trgu. Foto: Arhiv ZVKDS



Ohranjena preprostejša izvedba prvotne svetilke na Kopaljški ulici. Foto: Arhiv ZVKDS



Ohranjeni elementi stare električne napeljave. Foto: Mateja Kavčič



Načrt za rekonstrukcijo svetilke. Agencija Grafiti d.o.o., Luxiron, Tomaž Peternel.

Zavod za varstvo kulturne dediščine Slovenije
Služba za odnose z javnostmi

Poljanska 40, 1000, Ljubljana

This email was sent to {{contact.EMAIL}}
You've received it because you've subscribed to our newsletter.

[Unsubscribe](#)

